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Sedtia 0 1 

Foi verificado que o valor lançado na escrituração contábil, referente ao pagamento de urna duplicata, estava a 
menor. Deverá ser providenciado, para acerto, um lançamento de 

suplementação. 
transferência. 
exclusão. 
estorno. 
com plementação. 

02 

Determinada empresa fez assinaturas de jornais pelo período de doze meses, tendo pago no ato, em 01/02/2007, 
o valor integral de R$ 1.200,00. A conseqüência dessa operação, por ocasião do encerramento do exercício, em 
31/12/2007, foi de 

saldo da conta Despesas Antecipadas de R$ 100,00. 
uma exigibilidade de R$ 200,00. 
saldo da conta Despesas Antecipadas de R$ 1.100,00. 
urna despesa de R$ 1.200,00. 
uma despesa de R$ 200,00. 
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.acracio 03 

Determinada empresa apresentava os seguintes saldos no seu balancete de verificação, em determinada data, 
considerando que o seu saldo em Estoque Final era de R$ 50.000,00: 

Venda de Mercadorias R$140.000,00 
Compra de Mercadorias R$ 93.750,00 
Depredação Acumulada R$ 	6250,00 
Fornecedores R$ 52.500,00 
Despesas Gerais R$ 41.250,00 
Estoque Inicial de Mercadorias R$ 27.500,00 
Duplicatas a Receber R$ 15.000,00 
Juros Passivos R$ 13.000,00 
Caixa R$ 12.500,00 
Capital Social R$ 12.500,00 
Móveis e Utensílios R$ 10.000,00 
Juros Ativos R$ 	7.500,00 

Marque a alternativa que indica o valor do Custo das Mercadorias Vendidas e do Lucro Líquido, respectivamente: 

 R$ 	71.250,00 e R$ 22.000,00. 
 R$ 116.250,00 e R$ (23.000,00). 

 R$ 	71.250,00 e R$ 33.000,00. 
 R$ 	71.250,00 e R$ 14.500,00. 
 R$ 116.250,00 e R$ 23.750,00. 

Cgcaoão 04 	  

A empresa ABC Ltda, em 25.12.07, pagou, antecipadamente, para sua funcionária, um bilhete de viagem a ser 
realizada a serviço, em 02.01.08. Considerando que a empresa encerrou seu exercício social em 31.12.07, o 
registro contábil da aquisição do bilhete, no referido exercício 

elevou o Passivo. 
reduziu o Patrimônio Líquido. 
não alterou o Patrimônio Líquido. 
elevou o Patrimônio Líquido. 
reduziu o Ativo. 

Zieilia 05 	  

Determinada empresa realizou a compra de um imóvel, a prazo. Essa operação é representada 

pela diminuição do Ativo e diminuição do Patrimônio Líquido. 
pela diminuição do Ativo e diminuição do Passivo. 
pelo aumento do Ativo e aumento do Patrimônio Liquido. 
pelo aumento do Ativo e aumento do Passivo. 
pela diminuição do Ativo e aumento do Passivo 	chamada: 	FOLHETO COLETANEA 67 

cod barras: 	E08831 
local: 	 BC 
inclusão: 	 16/9/2008 
ri controle: 	00036312 
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.Zefeatia 06 	  

Uma fábrica apresenta em seu balancete de 31.12.06, entre outras, as seguintes contas e respectivos saldos: 

Máquinas e Equipamentos 
Depreciação Acumulada 

R$ 48.000,00 
R$ 27.600,00 

Considerando que as máquinas e equipamentos foram utilizadas em um turno diário de 8 horas, e que, na 
contabilidade, os encargos de depreciação pertinentes sempre foram registrados pela taxa anual de 10% ao 
ano, o período restante de depreciação, se mantida a mesma taxa, é de 

5 anos e 9 meses. 
4 anos e 9 meses. 
4 anos e 3 meses. 
5 anos e 3 meses. 
'I anos e 6 meses, 

Zreetão 07 

A empresa "Ives" pagou, a título prêmio de seguro, o valor de R$ 1.500,00, com vigência para o período de 
01.09.06 a 31.08.07. O pagamento integral foi efetivado em 01.09.06 e o Balanço Patrimonial apurado em 
31.12.06. Marque a alternativa que apresenta o valor a ser apropriado em 2006 como despesas com seguros. 

 R$ 1.500,00 
 R$ 1.000,00 

 R$ 	750,00 
 R$ 	500,00 
 R$ 	375,00 

2uati-ut 08 

Uma empresa realizou as seguintes operações no mês de agosto de 2006: 

pagou, em dinheiro, uma duplicata no valor de R$ 5.000,00; 
emitiu nota fiscal-fatura relativa a prestação de serviço no valor de R$ 8.000,00, com 60 dias de prazo 
de recebimento; 
adquiriu material de consumo no valor de R$ 2.000,00, pagos em dinheiro, apropriando-o ao resultado 
do exercício; 

recebeu um aviso bancário, comunicando que uma duplicata de sua emissão, no valor de R$ 5.000,00, 
descontada no Banco, foi liquidada pelo sacado; 
emitiu cheque no valor de R$ 3.000,00, sacando dinheiro e colocando-o em seguida, no caixa; 
fez empréstimos a sócio, em dinheiro, no valor de R$ 6.000,00; 
pagou aos empregados, em dinheiro, salários do mês de julho, no valor de R$ 4.000,00, já apropriados 
como despesa operacional do período a que se referem; 

- depois das operações acima citadas, passou a ter um caixa, em 31.08.2006, de R$ 15.000,00. 

O saldo inicial de Caixa, em 01.08.2006, é de 

 R$ 29.000,00. 
 R$ 26.000,00. 

 R$ 16.000,00. 
 R$ 21.000,00. 
 R$ 32.000,00. 

UFSM 
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UFSM 
Observe os demonstrativos a seguir, e responda as questões 9, 10 e 11. 
Balancete de Verificação em 31,12.2006 

Contas 
Caixa 
Móveis e Utensílios 
Depreciação Acumulada 
Estoque Inicial de Mercadorias 
Clientes 
Capital Social 
Fornecedores 
Despesas com Salários 
Despesas com Viagens 
Compra de Mercadorias 
Venda de Mercadorias 
Despesa com Depreciação 
Despesa com aluguéis 
Total 

Saldos devedores 
1.500,00 
3.700,00 

3.000,00 
5.000,00 

800,00 
700,00 

2.000,00 

500,00 
300,00 

17.500,00 

Saldos credores 

500,00 

8.000,00 
3.000,00 

6.000,00 

17.500,00 

.Zueilda OS 

Assinale a alternativa que contém o valor do Custo da Mercadoria Vendida, considerando que o valor do seu 
Estoque Final é de R$ 1.700,00. 

R$ 3.000,00 
R$ 3.300,00 
R$ 2.700,00 
R$ 700,00 
R$ 7.300,00 

Zoara' 10 

Assinale a alternativa correnpondente ao montante do Ativo de 

R$ 12.700,00, 
R$ 17.500,00. 
R$ 14.700,00. 
R$ 11.400,00. 
R$ 7.700,00. 

Zsaao 11 

O valor do Lucro Líquido do exercício é de 

R$ 900,00. 
R$ 700,00. 
R$ 1.000,00. 
R$ 3.000,00. 
R$ 400,00. 

CONCURSO PÚBLICO 2008 4 



UFSM 
2ueetão 12 

Na Demonstração do Resultado, é correto afirmar: 

O Lucro ou o Prejuízo Acumulado será destacado com a dedução do imposto de renda. 
Será evidenciada a formação dos vários níveis de resultados mediante confronto entre as 
correspondentes custos e despesas, observando-se o Princípio da Continuidade. 
Será evidenciada a formação dos vários níveis de resultados mediante confronto entre as 
correspondentes custos e despesas, observando-se o Princípio da Competência. 
As receitas, os custos e as despesas serão destacados dependendo de seu recebimento ou 
Será evidenciada a formação dos vários níveis de resultados mediante confronto entre as 
correspondentes custos e despesas, observando-se o Princípio da Realização. 

receitas e os 

receitas e os 

pagamento. 
receitas e os 

acacici 13 

A empresa XYZ apresentou os dados a seguir. 

Compra de Mercadorias R$ 37,000,00 
Estoque Inicial R$ 18.000,00 
Estoque Final R$ 28.000,00 
Fretes sobre Compras R$ 	8.000,00 
Devoluções de Compras R$ 12.000,00 

Assinale a alternativa que demonstra o valor do Custo das Mercadorias Vendidas na apuração do resultado, 

 R$ 27.000,00 
 R$ 15.000,00 

 R$ 26.000,00 
 R$ 35.000,00 
 R$ 23.000,00 

2,teaeáci" 14 

Os Elementos Básicos do Custo de Fabricação são: 

Matéria-prima, gastos gerais de fabricação e custos finais. 
Matéria-prima, mão-de-obra direta e gastos gerais de fabricação. 
Matéria-prima, custos diretos fixos e custos diretos variáveis. 
Matéria-prima, custos diretos fixos e custos indiretos fixos. 
Matéria-prima, mão-de-obra direta e despesas gerais de fabricação. 

Observe os dados, a seguir, para responder às questões 15 e 16. 

BALANÇO PATRIMONIAL 

Circulante 37.000,00 Circulante 16.000,00 

Disponibilidades 3.000,00 Fornecedores 15.000,00 

Duplicatas a Receber 25.000,00 Impostos a Pagar 1.000,00 

Estoques 9.000,00 Patrimônio Liquido 44.000,00 

Permanente 23.000,00 Capital Social 40.000,00 

Prédios 15.000,00 Lucros Acumulados 4.000,00 

Móveis e Utensílios 8.000,00 

Total 60.000,00 Total 60.000,00 
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15 

Com as Informações dadas, assinale a alternativa que demonstre o que ocorre na venda de 50% do Estoque, a 
prazo/  por R$ 5,000,00, 

Variação no Patrimônio Líquido de 5.000,00. 
Aumento no Ativo de R$ 500,00. 
Não houve alteração no Ativo. 
Alteração somente nas contas patrimoniais. 
Redução do Ativo em R$ 500,00. 

2aeariia 16 	  

Apôs a operação de venda da questão 15, foi realizada uma compra de 80% a prazo, de estoque de mercadorias, 
no valor de R$ 8.000,00. Assinale a alternativa que contém o valor do Ativo e Passivo Circulante, respectivamente. 

a) R$ 13.900,00 e R$ 22.400,00. 
És) R$ 45.500,00 e R$ 24.000,00. 
c) R$ 417.300,00 e R$ 2/400,00. 
U) R$ 21.000,00 e R$ '15,500,00. 
e) PÇ 29.900,00 e P.5 17.400,00. 

2u AtÃo  17 	  

Assinale a alternativa que representa corretamente a contabilização de um adiantamento de salário concedido 
a empregado. 

debita Contas a Receber e credita Receitas Eventuais. 
debita Adiantamento a Empregados e credita Caixa. 

e) 	debita Caixa e credita Salários a Pagar. 
debita Adiantamento a Empregados e credita Salários a Pagar 
debita Caixa e credita Adiantamento a Empregados._ 

2004d 18 

A empresa Alfa Ltda obteve um empréstimo para capital de giro no valor de R$ 5.000,00, pagando no ato, a 
titulo de despesas financeiras, o valor de R$ 300,00. Diante do exposto é correto afirmar: 

aumento do Passivo em R$ 5.000,00; aumento do Ativo em R$ 4.700,00 e redução do Patrimônio Líquido 
em R$ 300,00. 

aumento do Patrimônio Liquido e Ativo em R$ 4.700,00 e aumento do Passivo em R$ 5.000,00. 
aumento do Ativo no valor de R$ 5.000,00, redução do Passivo em R$ 300,00 e aumento do Patrimônio 
Líquido em R$ 4.700,00. 

aumento do Ativo e do Patrimônio Liquido no valor de R$ 5.000,00 e diminuição do Passivo em R$ 300,00. 
aumento do Patrimônio Líquido e Ativo em R$ 5.000,00 e aumento do Passivo em R$ 4.700,00, 

2aedeão 19 

Assinale a alternativa correta, que contém as contas do Passivo Circulante: 

Empréstimos de Curto Prazo, Fornecedores e Duplicatas Descontadas. 
Adiantamentos a Clientes, Contas a Pagar e IRRF a Recolher. 
Reserva de Lucros, Fornecedores e Empréstimos. 
Fornecedores, Provisão para Devedores Duvidosos e Provisão para 13° Salário. 
Fornecedores, Títulos a Pagar e Provisão para Férias. 

G 
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Zrago 20 	  

O Princípio da Oportunidade refere-se, simultaneamente, 

às receitas e despesas que devem ser incluídas na operação do resultado do período em que ocorram. 
aos componentes do patrimônio registrados pelos valores originais das transações com o mundo exterior. 
à tempestividade e à integridade do patrimônio e das suas mutações. 
ao valor econômico dos ativos e, em muitos casos, ao valor ou ao vencimento dos passivos. 
aos recebimentos e pagamentos, mas com o reconhecimento das receitas geradas e das despesas incorridas. 

24earcio 21 

Assinale a alternativa que contém o tipo de crédito adicional, previsto na legislação brasileira, que tem por 
característica criar novo programa de trabalho. 

suplementar 
extra-orçamentário 
complementar 
especial 
excepcional 

.P.,,rdao 22 	  

Assinale a opção que demonstra o princípio o qual define que o orçamento deve conter todas as receitas a 
serem arrecadadas e todas as despesas a serem realizadas no exercício financeiro. 

da universalidade 
da unidade 
da anualidade 
da exclusividade 
do orçamento bruto 

2uattia 23 

Assinale a opção que representa receita de capital. 

contribuição social 
transferência de pessoas 
industrial 
serviços 
operações de crédito 

2etedték t 24 

Indique a alternativa que determina uma receita patrimonial. 

contribuição para financiamento da seguridade social 
amortização de empréstimos 
alienação de bens imóveis 
taxa de ocupação de imóveis 
receitas de produção vegetal 

2aeetia 25 

É uma receita de serviços financeiros: 

multas e juros de mora sobre tributos, 
transferência da união. 
juros de empréstimos. 
resultado do Banco Central. 
indenizações e restituições. 

UFSM 
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Scoago-  26 

As Demonstrações Contábeis na Contabilidade Pública, segundo a Lei n.o 4.320/64, são: 

Balanço Patrimonial, Balanço Orçamentário, Balanço Financeiro e Balanço de Compensação. 
Demonstração do Resultado do Exercício, Balanço Orçamentário e Balanço Patrimonial. 
Demonstração das Variações Patrimoniais, Demonstração do Resultado do Exercício e Balanço Patrimonial. 
Balanço Orçamentário, Balanço Financeiro, Balanço Patrimonial e Demonstração das Variações Patrimoniais. 
Balanço Orçamentário, Balanço Patrimonial, Demonstração das Origens e Aplicações de Recursos e 
Demonstração das Variações Patrimoniais. 

2~a. 27 

Na Brasil, na esfera pública, o regime contábil de receita e despesa é 

caixa e competência. 
unidade de competência. 
unidade de caixa e orçamento anual. 
misto (caixa para a despesa e competência para a receita). 
misto (competência para a despesa e caixa para a receita). 

2.,eão 29 

Os elementos que envolvem um dos fatos administrativos, peculiar à área pública, a inscrição de Restos a Pagar, 
são: 

Ativo e Receita. 
Despesa e Passivo. 
Ativo e Passivo. 
Ativo e Despesa. 
Despesa e Receita. 

2eemilit 29 

Assinale a(s) variação(ões) envolvida(s) na liquidação da despesa de aquisição de material de consumo, que e 
um fato permutativo, pois implica simultaneamente um aumento do Ativo e um aumento do Passivo. 

Pelo aumento do Ativo: Superveniência Ativa; e pelo aumento do Passivo: Superveniência Passiva. 
Apenas Variação Ativa Orçamentária, caracterizada pela Despesa Orçamentária. 
Pelo aumento do Passivo: Variação Passiva Orçamentária (despesa) e aumento do Ativo: Mutação Ativa. 
Pelo aumento do Ativo: Superveniência Ativa; e pelo aumento do Passivo: Mutação Passiva. 
Nenhuma conta de variação é registrada em se tratando de um fato permutativo, pois as contas de 
variação apenas registram fatos modificativos. 

.0.,  20 

Assinale a conta de variação em que deve ser registrada a realização da despesa corrente referente à aquisição 
de materiais de consumo. 

Mutação Ativa Orçamentária. 
Superveniência Ativa. 
Superveniência Passiva. 
Mutação Passiva Orçamentária. 
Não há registro em conta de variação, pois é um fato permutativo. 
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2trecitaa 31 

As contas do Sistema Orçamentário 

demonstram o resultado oriundo das alterações ocorridas no patrimônio público decorrentes da lei 
orçamentária. 
registram atos administrativos que não afetam o patrimônio público de imediato, mas que podem vir a 
afetá-lo. 
registram os bens móveis, imóveis, créditos, obrigações, valores, movimento de almoxarifado, inscrição e 
baixa de ativos e passivos. 
demonstram os recebimentos e pagamentos de receitas e despesas orçamentárias e extra-orçamentarias. 
controlam a previsão e a arrecadação da receita e ainda a dotação e a execução da despesa. 

.12'e€44. 32 

O Sistema Orçamentário 

registra a receita prevista e as autorizações legais de despesa constante do orçamento e dos créditos 
adicionais, demonstrando a despesa fixada e a realizada no exercício, bem como compara a receita 
prevista com a arrecadada. 
registra as contas de obrigações, explicitando detalhadamente, quais e por ordem crescente de fornecedores, 
relativamente a sua dívida. 
é uma forma extra-contábil para se controlar a execução do orçamento. 
registra todos os atos administrativos da gestão pública, de coogestão de atos administrados em conjunto 
com terceiros. 
constitui-se de um grupo de contas que representam bens e direitos. 

Zteat&o 33 

Assinale a opção que pertence ao sistema de compensação. 

assinatura de contrato 
descentralização de recursos financeiros 
restituição de depósito 
doação de bens móveis recebida 
almoxarifado 

Zgaaa 34 

O código de conta corrente encontra-se em que nível de desdobramento do plano de contas? 

primeiro nível 
quarto nível 

e) 	ultimo nível 
segundo nível 
não é definido como nível do plano de contas da Administração Federal 

2watiu' 35 

Um lançamento a débito em conta de Ativo Financeiro em contrapartida à conta de Passivo Financeiro poderá 
indicar a ocorrência de 

recebimento de recursos financeiros relativos a receitas de operações de crédito anteriormente contratadas. 
aquisição de materiais de consumo a prazo. 
recebimento de valores financeiros em garantia de contratos de obrigação assinados com terceiros. 
concessão de empréstimos agrícolas a terceiros. 
pagamento de fornecedor. 
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.2“cdai, 36 

A conta a ser debitada no Sistema Financeiro quando do registro do cancelamento de Restos a Pagar, é 

Variação Ativa Extra-orçamentária. 
Restos a Pagar Não Processados. 
Mutação Passiva Orçamentária. 
Bancos Conta Movimento. 
Caixa. 

2aeoeão 37 

Muitas e juros de mora classificam-se relativamente à fonte de receita em 

Patrimoniais. 
Tributárias. 
Agropecuárias. 
Outras Receitas Correntes. 
Industriais. 

2agáti., 32 

São enquadrados como elementos de despesa: 

pessoal e encargos sociais. 
diárias e comissões. 
transferencias ao exterior e aplicações diretas. 
salário família e inversões financeiras. 
investimentos e auxílio fardamento. 

Um dos objetivos principais do SIAR (Sistema Integrado de Administração Financeira) é 

ter um sistema a que o cidadão tenha acesso. 
unificação dos recursos do caixa do tesouro nacional. 
livrar-se da papelada e da burocracia. 
eliminar a emissão de empenho. 
evitar a abertura de processos administrativos. 

Sacio 40 

As repartições públicas nominalmente contempladas com dotação específica no orçamento denominam-se 

autarquias. 
unidade de caixa. 
unidade orçamentária, 
órgãos autônomos. 
unidade administrativa. 

10 
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